Fisica Matematica, Appello del 15/01/2009, II Parte

Esercizio 1. Dato il sistema dinamico
i=r+y?, g=-y+a
1. Studiare i punti fissi (di equilibrio)

2. Determinarne il carattere usando, se possibile, il 1° metodo di Liapunov (linearizzazione)
3. Determinare un integrale primo e verificare che puo’ essere usato come funzione di Liapunov quando il 1°

metodo non puo’ essere applicato.
Esercizio 2. Studiare le oscillazioni trasversali di una sbarra elastica descritte dal problema

utt—4um:0, x€(0,3), t>0
u(0,t) = u(3,t) =0, t>0,
u(z,0) =0, w(z,0)=2sen(rx)— sen(drx), =z € (0,3)



